Vraag Antwoord Scores

14 maximumscore 1
Voorbeelden van een juist milieuvoordeel zijn:
— Zonne-energie is een onuitputbare bron (en thermische energie raakt
op).
— Zonne-energie levert geen uitstoot op van CO, / fijnstof (en bij
thermische centrales komt veel CO, / fijnstof vrij).

15 maximumscore 2
Voorbeelden van twee juiste klimaatfactoren zijn:
— aanvoer van warmte en kou van elders / de verwarmende invloed van
zee in de wintermaanden
— verschil in hoogteligging

per juist antwoord 1

16 maximumscore 1

1 = weinig
2 = aflandige
Opmerking

Het scorepunt alleen toekennen als beide antwoorden juist zijn.

Water
17 C
18 A

19 maximumscore 1
Juiste ontwikkelingen zijn:
— De verstening is toegenomen. / De bebouwing is toegenomen.
— De uiterwaarden zijn smaller geworden.
— Derrivier is ingesnoerd (ontstaan van een flessenhals).

20 maximumscore 2
Voorbeelden van juiste ingrepen zijn:
— ontbossing
— verstening / toename bebouwing
— kanalisering

per juist antwoord 1
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21 B

22 maximumscore 1
Uit het antwoord moet blijken dat de landbouw in droge jaren / in jaren met
minder neerslag meer grondwater gebruikt dan in natte jaren.

23 maximumscore 1
Uit het antwoord moet blijken dat zandgrond minder goed water vasthoudt
dan kleigrond / dat de ruimte tussen de korrels in zandgrond groter is dan
de ruimte tussen de kleiplaatjes.

24 maximumscore 2
Voorbeelden van juiste maatregelen zijn:
— stoppen met of verminderen van bemaling
— sloten minder diep maken
— regenwaterputten afsluiten / water infiltreren in natuurgebied
— vennen herstellen
— grondwaterwinning verbieden (onttrekkingsverbod)

per juist antwoord 1
25 B
26 C

27 maximumscore 1
houtkap / ontbossing

Opmerking
Slechte akkerbouwmethoden mag goed worden gerekend.

28 maximumscore 2

» Juiste natuurlijke oorzaken zijn (één van de volgende): 1
— In het noorden valt minder neerslag dan in het zuiden.
— Derrivieren in het zuiden voeren meer smeltwater af dan de rivieren

in het noorden.

* Voorbeelden van juiste oorzaken zijn (één van de volgende): 1
— bevolkingsgroei
— stijging van de welvaart
— toename van de industrie
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29 maximumscore 2
» Juiste voordelen voor de scheepvaart zijn (€én van de volgende): 1
— De waterstand stroomafwaarts kan gereguleerd worden / de rivier
wordt beter bevaarbaar.
— Na de aanleg van de stuwdam is er minder sediment in de rivier
afgezet (waardoor de rivier beter bevaarbaar bleef).
» Juiste nadelen voor de landbouw zijn (één van de volgende): 1
— Er wordt minder vruchtbaar slib afgezet.
— De landbouw heeft tussen de dam en de monding mogelijk minder
water.

30 A

Bevolking en ruimte

31 maximumscore 2
1 = afname
2 = binnenlandse migratie
3 = de Randstad

indien drie antwoorden juist 2
indien twee antwoorden juist 1
indien minder dan twee antwoorden juist 0

32 maximumscore 1
Voorbeelden van juiste antwoorden zijn:
— door ontgroening / door daling van het geboortecijfer
— door vergrijzing / door stijging van het sterftecijfer

33 maximumscore 2
Voorbeelden van juiste problemen zijn:
— het verdwijnen van voorzieningen
— leegstand van huizen
— Veel gebouwen worden niet goed onderhouden / verpauperen.
— De sociale contacten worden minder.
— De participatie / sociale controle binnen de samenleving loopt terug.

per juist antwoord 1
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